

ГАЗОВИК

ВЫХОДИТ ДВА
РАЗА В МЕСЯЦ

SPETSGAZAUTOTRANS
STATE PRODUCTION

СПЕЦГАЗАВТОТРАНС
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

№ 13

5 июля 1993 года



Издается с 1992 года



ЯМАЛЬСКИЙ ДНЕВНИК

Ю. Мальцев, корр. «Газовика»

Топливом запаслись

На Ямале и легом надо печи топить. Топливо на полуострове — это жизнь. Когда только возводился вахтовый поселок Бованенково, котельная, дающая и тепло, вырабатывающая электричество, работала на привозном топливе.

Только на третий год были заполнены емкости горючим.

Сейчас в городке четыре емкости на шесть тысяч кубометров дизельного топлива. И газового конденсата изготовлено достаточно на летний период — на Ямале тепло в «квартирах» не отключают. Приходится постоянно подтапливать котельную и «подкармливать» дизельную.

Хватит топлива до следующего зимника, по которому пойдут из Се-Яхи из Бованенково бензовозы.

Есть дюкер!

Перевалочная база горюче-смазочных материалов в Се-Яхе не раз закрывалась из-за нарушения санитарных норм и правил эксплуатации. Поэтому принято решение срочно на другом месте, где исключен сброс горючего в речку Се-Яху, построить причал и протянуть новый трубопровод для разгрузки танкеров.

— Они молодцы, — говорит начальник участка СУ-16 Ю. А. Боканов, — оказали нам огромную помощь. Начали первыми, я шел по протоптанной тропке.

А имел ввиду наших, бованенковских, которые построили причальную стенку, забили сваи. Рабочие СУ проложили трубопровод.

Есть новый дюкер на берегу Обской губы.

С точки зрения машиниста

Тридцать два года проработал на рычагах экскаваторов различных марок машинист Ижевской ПМК Виктор Петрович Волков. А теперь ему представилась возможность испытать немецкую погрузочную машину «Либхерр». Кстати, оба экскаватора этой марки он и сопровождал на карьере Бованенково. Один пришел че-

рез Мурманск, другой доставили на самолете, для чего экскаватор пришлось разобрать, а затем на месте вновь собирать.

На нем-то и занят сейчас Виктор Петрович заготовкой грунта. Одобряет экскаваторщик новую машину. Емкость ковша — 2,2 кубометра. Удобен для погрузки из-за короткой «руки». Обычным экскаватором ковш приходится долго поднимать. А, как выразился Виктор Петрович, «немцем» раз! — и грунт на машине. Подключились самосвалы «Ивеко». В такой спарке есть возможность развить в полную мощь испытываемому в Заполярье экскаватору. Хотя, стоп! Не может он работать на полную производительность. «Ивеко»-то всего пять, а надо бы 15 — 18. Так что погоды они пока не делают. Лучше бы подогнать к «Либхерру» штук сорок «КрАЗов» с высокими бортами, то есть в два раза больше, чем работает на карьере. И бульдозеров «Комасу» нужно два, а не один.

Таково мнение экскаваторщика В. П. Волкова. Придётся бы к нему в преддверии предстоящей рабочей зимовки на Ямале.

Мертвое озеро

Зимой в третьем карьере Бованенковского месторождения меня угощали чаем по той причине, что не кипяченую воду, которая поступает в поселок вахтовиков, пить просто невозможно.

В последнюю же поездку я пил натуральную, прохладную, чистую водичку. Наладили регенерацию, что согласно приказу генерального директора должно быть сделано в ноябре прошлого года? Увы, приказ не выполнен до сих пор. Вода оказалась привозной. И с наступлением лета все вернулось на круги своя. Вода по-прежнему поступает из Мертвого озера.

Так назвали водоем нечьи. На него не садятся утки. В нем нет не только рыбы, но и каких либо личинок. Расположен он в торфянике, в глубине черной земли. Ржавая, мертвая вода. Знаю, что некоторые только из-за этой воды отказались работать на Ямале — здоровье дороже.

А рядом, в двухстах метрах от Мертвого — другой водоем с чистой, пригодной для питья водой.

Мастер ПМК А. С. Фомин, работающий в третьем карьере, сокрушается:

— Давно бьюсь, чтобы водозабор перекинули именно на этот водоем. Но одному мне это не по силам. Нужно пятьсот метров труб, чтобы протянуть водовод и две нитки обогрева, остальное бы сами сделали. Но никому нет дела до нашей «водяной» беды. А страдают-то люди.

Когда же этот большой вопрос разрешится? Самое время заняться водоводом именно сейчас, и в течение лета дать карьере здоровую воду.

Ниже рыночных

Приятный сюрприз ожидал очередную вахту, отправляющихся из Бованенково домой заполярников Ижевской ПМК и Чайковского ППТ и СТ. Их пригласили в магазин поселка для приобретения товаров.

Прямо скажем, большинство из этих товаров относятся к категории дефицитных. Обувь, одежда для мужчин, платья, кофты, элегантные куртки для женщин — хорошие подарки для жен и дочерей. Все товары по ценам, как принято теперь говорить, значительно ниже рыночных.

Будем надеяться, что подобная заполярная акция не последняя.

Кабы лучше стали дороги

Вот и закончился для коллектива нашей колонны еще один сезон работы на Ямале. На вахте трудились девяносто девять человек, сорок пять самосвалов, двадцать шесть бензовозов, девять вахтовок.

В год десятилетия со дня создания нашего предприятия хочется сказать добрые слова в адрес, не побоюсь этого выражения, мужественных покорителей Заполярья. Плохих людей у нас вообще нет, не держим.

Поставлю в пример бригадира водителей бензовозов Анатолия Рокашева, его товарищей по бригаде Александра Шергина и Алексея Конд-

ратова. Все они на Ямале со дня освидения. Но и молодое поколение держит марку предприятия, такие, как Андрей Воробьев, Сергей Шмелев, Валерий Наймов.

А работать на зимнике далеко не просто, особенно не вывозке топлива. Строительное управление природоохранных работ «Арктикнефтегазстрой» техники хорошей не имеет. Нет у нас с ним контактов, каких-либо договорных условий. И никаких санкций за плохое содержание снежных дорог мы к нему применить не можем. Хотя оно предъявлять нам акт приемки зимника обязано, а мы можем подписать его, если дорога нас устраивает. А можем и не подписать. Так вот, за зимний период нами было подписано всего два акта, хотя зимник должен сдаваться по акту после каждой метели и чистки.

Вот и выходит частенько так: два, три, рейса сделала машина и приходится ставить на ремонт. То лист рессорный полетел, то сама рессора, раздаточные коробки часто выходят из строя, сцепление. А бывает и бочка отваливается. Ну и сидит водитель в поселке.

Машин старых у нас много. Те, что на ладан дышат, работают в одну смену, а остальные, более новые — все в две.

Да и не привыкать нам, за лето отремонтируем все машины, в этом сомнения нет. Как только дело будет поставлено с запчастями. Груза на Большой Земле сейчас на четыре-пять авиарейсов. Задерживают грузы и ПМК, и СУПНР.

А ремонтники у нас тоже отличные: и сварщики, и слесари, и мотористы. Все могут сделать.

Кончилось зимовка. Но впереди грядет новая. Лето на Ямале короткое, пролетит — не заметим. Поэтому всем надо без расхачки браться за дело, готовиться основательно к заполярным нелегким дорогам.

С. Сподарец,
начальник колонны № 7
Чайковского ППТ СТ.
На снимке: вахта улетает на Землю.
Фото Юрия Мальцева.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ И ГРАМОТЫ «ГАЗПРОМА»

За достигнутые успехи в освоении газовых месторождений и в связи с 10-летием со дня создания правление РАО «Газпром» званием «Почетный работник газовой промышленности» удостоены следующие работники Чайковского предприятия технологического транспорта и спецтехники:

Крук Леонид Арсентьевич — водитель,
Сидоров Николай Николаевич — водитель,
Власов Юрий Владимирович — водитель,
Шагалов Федор Викторович — слесарь по ремонту автомобилей,
Гатин Фарит Насимович — водитель.

Почетной грамотой РАО «Газпром» награждены:

Вяткин Иван Иванович — водитель,
Филиппов Виктор Иванович — водитель,
Караваев Василий Михайлович — водитель,
Горбунов Анатолий Дорфеевич — тракторист,
Гизатуллин Вячеслав Тимирхазянович — водитель,
Истомин Дмитрий Васильевич — водитель,
Рычков Владимир Николаевич — водитель,

Норин Сергей Григорьевич — вулканизаторщик,

Попова Марфа Евлампьевна — начальник планово-экономического отдела,

Конюхов Владимир Михайлович — старший механик автоколонны № 1,

Богданов Владимир Георгиевич — водитель,

Горшков Николай Михайлович — водитель автокрана «Либхерр»,

Машегов Сергей Федорович — водитель,

Кушев Николай Викторович — водитель,

Шашин Александр Николаевич — слесарь-сантехник,

Рогожникова Любовь Феофановна — ст. инспектор отдела кадров,

Волк Галина Евгеньевна — экономист планово-экономического отдела,

Горбунова Наталья Борисовна — нормировщик ОТиЗ,

Таначев Вячеслав Васильевич — водитель,

Морозов Сергей Валерьянович — водитель,

Арманов Геннадий Иванович — водитель,

Пичугин Анатолий Николаевич — водитель,

Черепов Владимир Васильевич — водитель,

Красноперов Иван Павлович — водитель,

Грошев Николай Иванович — водитель.

Расти садам под Июльским

Еще около трехсот участков под садоогороды выделено работниками ГП «Спецгазавтотранс». В живописном месте расположен массив. Но увы, до осени он, видимо, будет пустовать. Всего три участка насчитал я, которые как-то обработаны, слишком поздно их распределили.

Для сведения: переизбран председатель товарищества, во главе его теперь Владимир Васильевич Орлов. Озабочен председатель: надо налаживать водоснабжение, тянуть электропровода, строить дорожку. А пока нет даже проектов. И денег маловато. Спасибо генеральному директору — дорожку и водоснабжение решил профинансировать за счет средств капитального строительства. Хорошая поддержка.



ЗАПЛЕТЧИКОМ ЗОВЕТСЯ

В известной интермедии А. Райкина мы уяснили, что «главное в нашем деле — пуговица», а в дорожной технике и, главным образом, подъемных механизмах главенствует... трос. Да, да. Без троса и буксира нет, и крана. А что у троса самое главное? Петля. Без петли трос беспомощен. Так вот работа Михаила Якимова в том и состоит, чтобы плести петли для тросов. А еще его продукция называется стропами, ими с обеих сторон разного рода грузы обхватывают для перемещения. Заплетчик (так называется специальность Михаила) до 1990 года играл в футбол за «Газовик», а затем отправился в ПМК, на механический участок. Освоил он работу и на кузнечном молоте, и сварщиком стал неплохим. Но заплетчик-то, все-таки, он здесь один. На вопрос нашего корреспондента как жизнь идет, Михаил признался:

— Не хватает на жизнь заработка, а здесь, на предприятии, это не больно кого-то волнует. А надо бы давать людям подзаработать, ведь жизнь нынче тяжелая.

Может и верно говорит Михаил? Если план сделан, время осталось — надо дать возможность людям заработать для себя.

Фото Н. Сюаева

Визит Президента Венгрии в Удмуртию

Достигать обоюдных интересов

В Удмуртии побывал Президент Венгерской Республики Арпад Генц. В составе делегации также были — Чрезвычайный и Полномочный посол Венгерской Республики в Москве, Государственный секретарь Министерства иностранных дел, Государственный секретарь Министерства культуры и образования, руководитель администрации Президента, торговый представитель и другие.

Арпада Генца встречали Председатель Верховного Совета Удмуртской Республики В. К. Тубылов, Председатель Совета Министров УР А. А. Волков, другие представители законодательной и исполнительной власти республики. По обычаю гостю преподнесли хлеб с солью и маслом. Отвечая на вопрос журналиста о цели приезда в нашу республику, Президент сказал:

— Мы хотели бы наметить и создать рамки для культурного обмена на уровне высших учебных заведений. Нас интересуют перспективы в области экономико-торговых отношений. Сотрудничество возможно между нами. При этом не следует забыть,

что наш визит имеет характер визита родственника к родственнику.

Что касается экономических связей, то раньше они проходили исключительно через Москву. Теперь в обеих странах проходят процессы демократизации. Республики, в которых мы побывали, соизмеримы с Венгрией. Возможно, опыт, накопленный нами, будет полезен для них.

Вновь Президенту подносили хлеб-соль-масло в деревне Багаш-Бигра и угостили подогретой кумышкой, что тоже положено по удмуртскому обычаю.

Гости посетили дом педагогов Матвеевых. Гостей посадили под вышитые полотенца. Хлебосольные хозяйки угощали их пельменями, домашними разносодами, свежей клубничкой. Беседа за столом перемежалась народными песнями. Знакомствам нет конца. Просторный дом Матвеевых вмиг стал тесным. Хозяевам не привыкать встречать гостей. Еще свежи в памяти воспоминания о приезде П. Домокоша, писателя, изучающего нравы и быт удмуртов.

Время, отведенное для посещения деревни, давно истекло. Но гости чувствовали себя тут как дома. Арпад Генц высказал желание посетить еще один удмуртский дом. Эту мечту «изнутри» увидеть прекрасный деревянный дом местные жители смогли удовлетворить лишь частично, ибо во всех окружающих домах быт больше соответствует городскому. Оштукатуренные стены, современная полированная мебель, газоснабжение. Тем не менее гость побывал в семье Орловых, после чего заметил, что и в венгерской деревне его окружили бы такие же лица, очень похожие и как дудто знакомые.

Из деревни гости уезжали с подарками — берестяными тесами и ковром ручной работы. Это тоже традиция: если гость понравился, чтобы он не скучал и чтобы снова приехал сюда, на свою родину, должно остаться что-то на память.

На снимке: Президент Венгрии направляется в здание Верховного Совета Удмуртской Республики.

По материалам «УП».



РОССИЯ, ЗАРУБЕЖЬЕ

В прибалтику российский газ не подается

Поставка российского газа в Эстонию и другие прибалтийские государства 30 июня была полностью прекращена. Об этом заявил корреспонденту ИТАР-ТАСС первый заместитель председателя концерна «Газпром» Вячеслав Шеремет. По его словам, предприятия этих республик пока работают исключительно на использовании остатков топлива, находящегося в трубопроводах. Он также отметил, что, несмотря на твердую решимость российской стороны не возобновлять поставки до полного погашения долга, который составляет 60 миллиардов рублей, правительства этих стран не спешат разрешить эту проблему.

Поднять флаги ВМФ

Командующий Черноморским флотом адмирал Эдуард Балтин направил командирам частей и соединений флота телеграмму с требованием 1 июля поднять на кораблях флаги ВМФ.

Как сообщили корреспонденту ИТАР-ТАСС в пресс-центре ЧФ, в телеграмме, в частности, говорится: «Военно-морской флаг с честью прошел Вторую Мировую

войну и ни разу не спускался даже в самых тяжелых сражениях и боях. Флотом руководят не общественно-политические организации, не собрания и митинги, а его командование. Сложившееся между нами взаимопонимание и доверие должно продолжаться. Командование флота, военный совет владеют обстановкой по всем проблемам, которые стоят перед личным составом».

Парламент за введение декларации доходов

Решение о включении в повестку дня нынешней сессии Верховного совета РФ вопроса о декларации высшими должностными лицами России своих доходов и о внесении в уголовный кодекс РФ соответствующей статьи принято сегодня на совместном заседании совета республики и совета национальностей. Это предложение было внесено депутатом Николаем Павловым, представляющим оппозиционный блок «Российское единство».

Председатель парламента Руслан Хасбулатов дал указание соответствующим парламентским комитетам в недельный срок подготовить все необходимые документы для последующего обсуждения.

Ракетный удар по Багдаду...

«Военная акция против Ирака, осуществляемая по указанию президента Клинтона, — ясное предупреждение о том, что в случаях, когда имеют место акты государственного терроризма, США, не колеблясь, будут предпринимать односторонние действия», — заявил Уоррен Кристофер. Решение о нанесении ракетного удара по разведывательному комплексу в Багдаде, отметил Кристофер в интервью телекомпания Си-Эн-Эн, президент Клинтон принял после того, как были тщательно взвешены все «за» и «против». «Если Багдад попытается предпринять какие-нибудь ответные действия, — предупредил госсекретарь, — я думаю, он должен знать, что мы нанесем по иракцам удар еще где-нибудь».

...И реакция на него

Заявление Верховного Совета, осуждающее бомбардировку Соединенными Штатами Америки столицы Ирака, поддержано сегодня Советом национальностей парламента. Вчера за него проголосовали члены совета республики.

В заявлении парламента, проект которого был внесен оппозиционным блоком «Российское единство», отмечается, что бомбардировка объектов в Багдаде 27 июня 1993

года «находится в противоречии с принципами международного права, возрождает культ силы в международных отношениях».

Преступление в Уссурийске

В Уссурийском городском суде состоялся необычный для города судебный процесс, ставший первым такого рода событием после 1917-го года. На скамье подсудимых оказался иностранец — гражданин Китайской Народной Республики некий Джан Инь Юнь, совершивший в гостинице «Уссурийск» убийство своей соотечественницы.

Убитая, кстати, мать троих несовершеннолетних детей, занималась в Приморье нелегальной скупкой и перепродажей корней женьшеня и других, запрещенных к свободной торговле товаров. И имела при себе в номере, где проживала, свыше пяти миллионов рублей наличными. Убийца пытался скрыться, но очень скоро был задержан местными органами правоохранения. Он приговорен к восьми годам лишения свободы с отбыванием срока наказания в колонии строгого режима.

Приговор, по мнению наблюдателей, довольно мягок, если учесть, что в Китае за такого рода преступления предусматривается смертная казнь.

ИТАР-ТАСС.

Р. Чандлер
Современный детектив

БЛОНДИНКА В ОЗЕРЕ

(Продолжение. Нач. в №№ 1-13).

На воротах во владения Кингсли висел замок. Я загнал «крайслер» между двух сосен, перелез через забор и крадучись шел краем дороги, пока передо мной не заблестело озеро. Огонь в доме Чесса не горел. На той стороне смутно чернели на фоне светлых гранитных скал три коттеджа. Переливаясь через плотину, вода серебристо поблескивала и почти бесшумно падала по сливу к ручью. Я прислушался — вроде бы все было спокойно.

Входная дверь в дом оказалась запертой. Я прокрался к черному ходу и тоже обнаружил там удивительный замок. Пришлось идти вдоль стен, ощупывая сетки на окнах. Глухой Правда, одно окошко, расположенное чуть повыше других, маленькое, двустороннее, в середине северной стены, осталось без сетки. Я замер и снова прислушался. Ветра не было, и деревья стояли тихо, как их собственные тени.

Я просунул между створок лезвие ножа. Черта с два шпингалет даже не шевельнулся. Прислонившись к стене, я невольно поразмыслился: потом поднял здоровый камень и врезал по створкам. Шпингалет с треском выскочил из сухого дерева, и окно в темноте резко распахнулось. Я подтянулся к подоконнику, перекинул через него затекшую ногу и, наконец, залез в комнату. Покряхтывая от усилий в разреженном горном воздухе, я повернулся и снова прислушался. Яркий луч фонаря ударил меня по глазам.

Очень спокойный голос произнес: — Замири на месте, сынок, отдохни. Ты явно притомился.

Луч пригвоздил меня к стене, как муху. Щелкнул выключатель, и засветилась настольная лампа. В старом коричневом кресле с подушками сидел Джим Паттон. На его толстом колене свисало со столешницы коричневое кашне с бахромой. Одет он был, как прежде, не считая кожаной куртки, приобретенной видимо пятьдесят лет назад, во времена президента Кливленда. В руках он держал фонарь. Глаза были пусты. Челюсти мерно двигались.

— Что у тебя на уме сынок? Ну вломился. А зачем.

Я подвинул к себе стул, оседлав его и, положив руки на спинку, огляделся.

— Хотел проверить идею одну, — сказал я. — Она мне представлялась интересной, но теперь ее, пожалуй, придется забыть.

Дом был просторнее, чем казался снаружи. Мы с Паттоном сидели в гостиной, скудно обставленной скромной мебелью. На полу из некрашеных досок лежал доскутный коврик, у дальней стены стоял круглый стол с двумя креслами, а через открытую дверь виднелся угол большой черной печи.

Паттон кивнул, спокойно рассматривая меня:

— Я услышал машину. А куда ей ехать, как не сюда? Но ходишь ты тихо. Я почти ничего не уловил. Ты меня заинтересовал сынок.

Я молчал.

— Ничего, что я называю тебя «сынком»? — спросил он. — Может быть малость бесцеремонно, но такая уж у меня привычка. Никак не могу отвыкнуть. Все, у кого нет седой бороды и подгры, для меня «сынки».

Я сказал, что пусть называет меня как угодно. Мне это все равно.

Он ухмыльнулся:

— В телефонной книге Лос-Анджелеса куча детективов, но только одного зовут Марло.

— А с чего это вы заинтересовались?

— Обычное гнусное любопытство. Да еще Билл Чесс упоминал, что ты, вроде бы, сищик. Мож бы сказать и сам.

— Со временем сказал бы. Извините, что доставил беспокойства.

— Никакого беспокойства, сынок. По пустякам я не беспокоюсь. Документы при тебе?

Я достал бумаги и показал ему.

— Что ж, все в полном порядке, — сказал он удовлетворенно. — А по твоему лицу много не прочтешь. Хотел, видно, тут кой-чего поискать?

— Точно.

— Я уже сам порылся. Сразу сюда и присел. Только забрал на минутку к себе. Мне, видимо, нельзя разрешать тебе обьск. — Он почесал ухо. — Хотя черт его знает! Можешь сказать, кто тебя нанял?

— Дедас Кингсли. Просил разыскать жену, которая сбежала месяц назад — и именно отсюда. Вот и я начал отсюда. Предполагалось, что сбежала она с мужчиной. Но мужчина это отрицает. Я и подумал, что найду здесь в горах какую-нибудь зацепку.

— Нашел?

— Нет. Ее путь прослеживается до Сан-Бернардино и до Эль-Пасо. Затем след теряется. Но я только начал.

Паттон встал и открыл дверь. В комнату ворвался густой сосновый дух. Сплюнув за дверь он снова сел, снял ковбойскую шляпу и атершил коричневую с проседью шевелюру. Без шляпы у него был какой-то непристойно-голый вид, как у всех голов, с которых редко снимают шляпы. (Продолжение на 4-й стр.)

Спортивная хроника

Воздушные рабочие Заполярья



Летчики Ижевского авиа-предприятия давние друзья и партнеры газовиков, нефтяников и геологоразведчиков Удмуртии, несущих вахту на Дальнем Севере и в Заполярье. Восемнадцать экипажей совершают челночные рейсы на борту с вахтовиками в эти суровые края. На снимке: вахту на Ямал доставил экипаж в составе (слева-направо) В. Е. Исупова, В. Г. Голуба, В. Л. Скударя.

Фото Ю. Мальцева.

Теннис Переиграли «Ижпланету»

Летний сезон у теннисистов в разгаре. Только в июне в республике прошло несколько турниров. Самый значительный из них — командное первенство федерации тенниса Удмуртии. В соревнованиях приняли участие 18 команд различных клубов и спортобществ. В финале как и в предыдущие годы встретились спортсмены клуба «Газовик» и теннисисты «Ижпланеты». Борьба была упорной и для выявления команды-победительницы понадобилось проводить встречи в парных разрядах. В итоге с общим счетом во встречах 5:3 победу одержала наша команда, причем в третий раз подряд. Кубок навсегда остается в «Газовике». Вот в каком составе выступала команда-чемпион: А.Полушкин, А.Крюков, С.Крюков, Д.Вахрушев, П.Лазуков, Н.Смирнова, Е.Загребина, Ю.Бородина.

Юношеская команда выехала на турнир в г.Сарапул, где отличились самые юные — победил Денис Кузнецов, а Юлия Бородина завоевала «бронзу» (оба по 9 лет). В самом конце июня на кортах школы № 81 прошло открытое первенство г.Ижевска.

В соревнованиях приняли участие более 50 спортсменов из Ижевска, Кирова и Казани. Лучший результат показала наша воспитанница — 15-летняя Надежда Смирнова, ставшая абсолютной чемпионкой. В финале одиночного женского разряда она в упорном трехсетовом поединке переиграла теннисистку из г.Кирова. Она же с Еленой Загребиной первенствовала в парном женском разряде и с Александром Крюковым в смешанном разряде.

У мужчин вторым был С.Крюков, уступивший в финале спортсмену из Казани. С.Крюков, тренер с/к «Газовик» по теннису.

«ПИТТСБУРГ ПИНГВИНС» ПОБРАТАЛСЯ С ЦСКА

«Результатом этого соглашения может быть появление новой породы... пингвинов», — пошутил один из руководителей известного хоккейного клуба НХЛ «Питтсбург пингвинс» во время состоявшейся во вторник в Питтсбурге пресс-конференции, посвященной подписанию соглашения о совместной деятельности между «Пингвинами» и ЦСКА. С Российской стороны его подписали Генеральный менеджер клуба Валерий Гущин и главный тренер Виктор Тихонов, с американской — один из владельцев «Пингвинов», председатель правления Говард Болдуин.

Десять лет назад о таком соглашении никто и думать не мог, а теперь мы можем реализовать совместные планы, сказал, отвечая на вопросы журналистов, Тихонов. Такое соглашение ставит наш клуб в иные рамки отношений с НХЛ

— равноправные и партнерские. Чувства Тихонова понятны. Можно сказать, что в последние годы он был «ограблен» больше, чем кто-либо еще. Обе стороны рассматривают соглашение как взаимовыгодное. В ЦСКА занимаются хоккеем около 500 юных игроков, и на их подготовку требуются значительные средства. В свою очередь, «Пингвины» считают, что лучшее место для подготовки молодых игроков, чем Москва, они вряд ли могут найти.

«Питтсбург пингвинс» — не только хоккейная команда, это еще и телепрограмма, и целое производство в области рекламы, выпуска различных сувениров. Болдуин сказал, что в новом сезоне зрелищные телезрители смогут увидеть, как играют их московские партнеры в чемпионате международной хоккейной лиги, а россияне увидят матчи НХЛ. Болдуин подчеркнул, что соглашение позволит американским компаниям, намере-

вающимся начать дела в России — а таких, по его словам, немало, — использовать спорт, — хоккей, в частности, — как хороший способ заявить о себе.

Высшая лига Российского футбола (положение команд на 30 июня)

Table with 3 columns: Rank, Team Name, and Points. Lists 18 teams including Spartak, Rotor, and others.

В первой лиге российского футбола

Так выглядит турнирная таблица чемпионата России по футболу в Центральной зоне первой лиги на 5 июля.

Table with 3 columns: Rank, Team Name, and Points. Lists 20 teams including Lada, Zenit, and others.



Из истории

Автомобильной фаре 100 лет

До 1902 года автомобили продавались без каких-либо светильников. Лампы считались ненужной роскошью, так как поездки в темное время не рекомендовались. Первые светильники были копии каретных фонарей, появились они в конце 1892 года, а спустя год уже красовались на многих машинах. До 1902 года автомобильные светильники использовали керосин, мазут, карбид и сила света не превышала одну канделу.

С 1903 года и еще двадцать лет использовались латунные фары с карбидным фонарем. В них горел ацетиленовый газ, давая довольно сильное пламя. Лампа работала четыре часа, после чего ее надо было открыть, почистить и перезарядить.

Электрические фары впервые были применены в 1908 году в США. В них использовали вакуумные лампы. Яркость их составляла порядка 20 кандел. Но их внедрение

шло очень медленно до тех пор, пока не был изобретен стартер.

Первые встроенные в крылья фары появились в 1914 году. С 1916 года «Форд» стал пионером использования призматических линз, рассеивающих свет. В 1924 году появились лампочки с двумя спиральками. В тридцатые годы автомобильные фары стали как бы частью кузова. В 1940 году впервые были применены фары мощностью

75000 кандел. Этот вид фар использовался в США до 1957 года, когда утвердились фары с раздельным дальним и ближним светом. Прямоугольные фары были впервые применены в США в 1976 году. Увеличение мощности производится за счет применения галогенных ламп.

В. Роцановский.

«Инженерная газета»

Детектив

Р. Чандлер Современный детектив

Блондинка в озере

(Продолжение. См. № 11)

— Билл Чесс тебя не интересуется? — Ни чуточки. — Честно говоря, много занимаюсь разводами. По-моему, гнусная работа. Я решил пропустить эти слова мимо ушей. — Для Кингсли было бы проще пойти в полицию, — добавил он. — Не думаю. Он слишком хорошо знает свою жену. — Однако все это не объясняет, с чего тебе приспичило обыскивать Дом Билла, — рассудительно заключил он. — Люблю всюду совать свой нос. — Тогда, скажем, Билл меня действительно интересует. Но только потому, что влип в беду. Он хоть и не святой, но все же сто жал. Если он убил жену, здесь должны быть какие-то улики. Если не убивал — тоже. Паттон склонил голову набок, словно осторожная птица. — Одежда, украшения, туалетные принадлежности — все, что женщина обычно забирает, когда уезжает навсегда.

Он неторопливо откинулся в кресле. — Но она ведь нигде не уехала. — Значит, вещи здесь. Но если так, Билл бы это заметил и понял, что дело не чисто. — Черт! Не нравится мне все это. — Но если ее убил он сам, — продолжал я, — он бы избавился от вещей. — И каким образом? — От желтого света лампы одна сторона его лица казалась бронзовой. — Я знаю, что у нее был свой «форд». Остальное-то можно сжечь, а что не горит — закопать в лесу. Топить вещи в озере было бы опасно. Но «форд» не сожгешь и не закопаешь. Он умел им управлять?

Паттон сделал удивленные глаза. — Само собой. Правая нога у него не гнется в колене, поэтому выжимать ножной тормоз ему трудно. Но он бы управлялся ручным. Разница между машинами небольшая. Просто у Билла тормозная педаль расположена слева, рядом со сцеплением, чтобы легче было выжимать их одной ногой.

Я стряхнул пепел в голубой горшочек, где, судя по золотистой накладке, когда-то хранился апельсиновый мед. — Избавиться от машины трудно, — сказал я. — Куда ее ни погони, придется возвращаться назад, да к тому же так, чтобы тебя не заметили. Брось он ее на улице, скажем в Сан-Бернардино, се бы нашли и опознали. Работает мало. Надежнее было бы загнать ее в скрупулезно краденного, но таких людей он вряд ли знает. Так, что, вероятнее всего, он спрятал ее в лесу, при этом — недалеко, чтобы дохромать назад до дому.

— Что ж, логично. А еще говоришь, что не заинтересован, — сухо бросил Паттон. — Ладно, пускай машина спрятана в лесу. Что дальше? — Дальше надо подумать, что будет, если ее найдут. Надо бы тут глянуть, но ассени и лесорубы время от времени все же появляются. Но если машину обнаружат, а в ней и вещицы Мьюриел, то появляются две новые версии, не бог весть какие, но все же вполне приемлемые. Первая — ее мог убить кто-то другой, но подстроить все так, чтобы подозрение пало на Билла. Вторая — Мьюриел действительно кончила самоубийством, но при этом тоже с мыслью подложить мужу свинью. Самоубийство из мести.

Спокойно и сосредоточенно Паттон паразитничал над моими выкладками. Потом подошел к двери, еще раз взглянул и снова сел, вздохнув, волосы. Глаза его светились скепсисом.

— Первое не исключено, — признал он. — Но только теоретически. Никакого «другого» на примете у меня нет. И записка сюда не очень вписывается.

— Я покачал головой. — А если Билл сохранил записку с предыдущего раза? Если Мьюриел действительно не писала ничего во второй раз? Он считает, что она уехала. Проходит месяц, от нее — ни слова. Он нервничает и пока прячет записку, надеясь, что она его выручит, если Мьюриел действительно что-то произошло. Такие мысли явно могли крутиться у него в голове.

Теперь покачал головой Паттон. Мои слова его не убедили, как не убедили и меня самого.

— А вторая из этих ваших версий, — сказал он медленно, — явно бредовая. Убить себя так, чтобы обвинили кого-то другого, — нет, это не вяжется с моими незамысловатыми понятиями о человеческой природе.

— Они действительно незамысловаты, — сказал я. — Даже слишком. Такие фокусы проделывались и, кстати, почти всегда женщинами.

— Не знаю. Мне пятьдесят семь, я повидал на своем веку всякого, но, по-моему, эта идея не стоит выеденного яйца. Скорее Мьюриел являлась собирающейся уехать и написала записку, но он застал ее перед отъездом, взбеленный и прикончил. А уж потом стал объяснять все то, о чем мы говорили.

— Я Мьюриел ни разу не видел, — сказал я. — Поэтому и не знаю, на что она была способна. Билл рассказывал, что позвонил с ней около года назад в Риверсайд. Мало ли какую жизнь она вела в прошлом. Кстати, что она из себя представляла?

— Хорошенькая блондиночка, особенно когда привирается. Билла вроде бы только терпела. Спокойная, скрытная. Билл говорит, что характер у нее был тот еще, но я не замечал. А вот его характер я знаю прекрасно.

(Продолжение следует)